

“洋哨”重回CBA赛场的背后

15日晚,2023-2024赛季CBA联赛迎来总决赛首场较量,卫冕冠军辽宁队以121:112战胜新疆队,在七场四胜制的争冠之旅中占得先机。两位韩国籍裁判的执法表现得到一致好评。

在激烈的季后赛阶段,不仅是球队间实力的较量,更是裁判员公正性的大考。从半决赛开始,中国篮协邀请了外籍裁判参与执法,引起外界普遍关注。

近两个赛季以来,随着联赛竞争和对抗的不断加剧,CBA赛场的争议性判罚不时出现,个别还干扰了联赛的正常秩序。为此,中国篮协引入外籍裁判以增强判罚的公正性和专业性。业内人士认为,这一举措彰显了CBA联赛官方对公平竞争环境的追求,也表明对国内裁判水平提升的期待。

时隔11年再迎“洋哨”

早在CBA半决赛辽宁队与广东队的第5场关键对决中,两位外籍裁判就引人关注。那场比赛,韩国籍裁判朴景镇和李景焕分别出任第一和第二副裁判,主裁判则是中国裁判段铸。

15日晚的总决赛首场比赛中,这两位韩国裁判的表现也受到了球队和不少球迷的认可。如严抓不合规的手部动作,两边的吹罚尺度保持一致。比赛中两队伤人动作极少,没有出现较大的争议性判罚等。

据了解,李景焕是国际篮联精英裁判,拥有丰富的执法经验,曾执裁2023年国际篮联篮球世界杯预选赛、2023年世界大学生运动会、2022年国际篮联U17男篮世界杯等大赛。“CBA

联赛水平正在不断提升,来到中国参与执法感到很荣幸,同时也肩负压力。”李景焕表示。

为提升赛事水平,增强比赛的公平性,中国篮协在本赛季CBA联赛半决赛开始后,聘请3至4名外籍裁判参与执法。中国篮协根据裁判签证、来华时间、执裁经历等情况,综合考虑安排他们执裁此次联赛半决赛和总决赛的具体比赛场次。

本赛季并非CBA联赛历史上首次出现外籍裁判的身影。中国篮协曾于2003-2004赛季至2012-2013赛季期间,邀请过外籍裁判来华执裁。此次是时隔11年后,中国篮协再次引进外籍裁判参与CBA联赛执法。

中国篮协有何考量

中国篮协缘何在11年之后再度引入外籍裁判执法呢?

据记者了解,随着本赛季CBA联赛进入到决赛争夺,提升执裁水平,增强判罚的公正性至关重要,这也成为中国篮协聘请外籍裁判最主要的原因。

本赛季以来,CBA赛场不断出现争议性判罚,部分球员和教练员在场上多次出现过激行为。仅常规赛阶段,中国篮协就开出了15张罚单。由此出现不少围绕比赛公正性的质疑,直接影响了联赛品牌和形象。

相关数据显示,有外籍裁判执法的半决赛,场均每队犯规数由此前季后赛的31.9次减少至29.3次。中国篮协协委会副主任陆永明认为,通过聘请优秀外籍裁判参与联赛执法,“不仅能增强比赛的公正性,也能促进中外

裁判间的交流,增强国内裁判的执法水平”。

有媒体评价称,聘请外籍裁判至少是联赛“避嫌”的一种方式,也可以被看作是中国篮球试图与国际接轨的积极信号。

此外,国内球员一些动作本身就违反规则,国内裁判即使准确判罚,但各支球队因立场不同,也会动辄就对判罚结果提出质疑,有的还借助社交媒体迅速扩大不利影响。引入外籍裁判,可以促进各球队和运动员积极适应判罚规则的变化,促使他们逐渐适应国际大赛的判罚尺度。

据统计,去年的男篮世界杯上,中国队5场比赛的场均犯规数达22次(日本队为15.4次),排在所有参赛队伍的第3位。

重在提升本土裁判执法水平

毋庸讳言,近年来部分国内篮球裁判在技术执行和比赛控制方面存在诸多问题,执裁整体水平与国际先进水平有着明显差距。如去年的男篮世界杯赛场上,就没有一名参与执裁的中国裁判。

有篮球评论员认为,引入外籍裁判并非一劳永逸的解决方案。“由于存在文化差异、语言沟通等问题,外籍裁判执法国内联赛未必能取得理想效果,关键是要提升本土裁判的执法水平。”

对此,中国篮协表示,会坚持对标

国际,加强中外裁判交流,在“请进来”的同时,还须“走出去”,让两者都成为常态。

中国男篮主教练乔尔杰维奇此前在接受媒体采访时直言,CBA裁判吹罚尺度与国际水准有脱节的趋势。“中国的联赛裁判应积极走出去,把握机会多吹罚一些国际比赛,进而完善国内的一些落后的、不完整的规则。”据悉,从2021-2022赛季CBA联赛以来,中国篮协与国际篮联、国际篮联亚洲区进行了多方面交流,以期不断

足协通报表扬山东泰山足球俱乐部队

中国足协昨天在其官方微博发布关于对山东泰山足球俱乐部队通报表扬的决定。5月11日,2024赛季中超联赛第11轮,武汉三镇足球俱乐部队与山东泰山足球俱乐部队比赛进行至第65分钟时,武汉三镇足球俱乐部队20号球员艾菲尔丁·艾斯卡尔与队友28号球员王毅在防守时头部相撞,双方均头部受伤倒地,裁判暂停比赛。

情况发生后,山东泰山足球俱乐部队医务工作人员迅速进场帮助武汉三镇足球俱乐部队救治伤员,同时,山东泰山足球俱乐部队球员郑铮跑至场边和武汉赛区工作人员一起挪开栏杆,帮助救护车进场;泰山队球员王大雷协助医生将伤员从担架转移至转运车,及时提供帮助,体现了良好的职业素养。现场球迷为这一救治行动献上



李景焕在执裁中

中国三人篮球联赛启动

新华社北京5月15日电 2024赛季中国三人篮球联赛15日在京启动,新赛季揭幕战暨宁波争霸赛将于5月24日拉开战幕。

中国篮球协会秘书长徐岚表示,联赛为中国三人篮球冲击巴黎奥运会做出了卓越贡献。去年冲奥期间,中国三人篮球联赛各俱乐部输送40余名球员加入“流浪地球”计划,助力中国三人男、女篮直通巴黎奥运会。

据了解,新赛季中国三人篮球联赛共有超过40支球队,将分别参加中国男子三人篮球超级联赛(简称超三联赛)、中国男子三人篮球超级联赛卫星赛(简称超三卫星赛)及中国女子三人篮球联赛(简称3WL)。

新赛季超三联赛常规赛将启用“大区赛+争霸赛”两种赛制,共设置德清、深圳、贵阳、无锡、成都、靖江、武汉、崇明、广州、南昌十个大区赛赛区,以及宁波、北京、张家港、重庆四个争霸赛赛区。

从5月24日至11月10日,19支超三联赛俱乐部将通过常规赛、季后赛和总决赛,决出最终冠军。争霸赛冠军可以获得FIBA(国际篮联)挑战赛和大师赛参赛资格。此外,新赛季中国女子三人篮球联赛球队扩充到15支,为联赛增添了新鲜血液。

尤文图斯捧得意大利杯



尤文图斯主帅阿莱格里在比赛后庆祝

新华社罗马5月15日电 在15日举行的意大利杯足球赛决赛中,弗拉霍维奇一球制胜,助尤文图斯1:0战胜亚特兰大,第15次捧起意杯。

比赛伊始,尤文仅花了4分钟便拔得头筹,坎比亚索送出长传,弗拉霍维奇反越位成功后,带球突破至禁区内,抵挡住对方后卫希恩的阻挠尝试,单刀破门。

亚特兰大虽然控球率占先,却未能制造太多射门机会,因此在下半时换上了前锋图雷。尽管他们长时间将尤文压制在自己的半场,“老妇人”却凭借防反制造了更多威胁。第72分钟,弗拉霍维奇再进一球,不过因为越位在先,被判无效。

比赛尾声,场上攻势进入白热化。第80分钟,亚特兰大前锋卢克曼的射门尝试击中立柱弹出。几分钟后,尤文球员米雷蒂的射门也遭到门框“拒绝”。终场哨响,尤文1:0取胜。冠军主帅阿莱格里赛后表示:“在尤文图斯,获胜是最重要的。我为队员们感到高兴,他们发挥得很出色,让俱乐部和球迷都很开心。获胜不是一件容易的事,但这是尤文DNA的一部分。”

尤文图斯是意杯颁奖台上的常客,而亚特兰大队史上仅在1963年夺得过一次该赛事冠军。双方上一次在意杯决赛相遇是在2021年,当时尤文2:1获胜。

提升国内裁判执法水平。如引入国际篮联裁判监评服务、与国际篮联亚洲区联合举办裁判培训班(2023年5月)、与国际篮联联合举办2024年国际级裁判训练营(2024年2月)、邀请国际篮联裁判主管和裁判讲师来华培训等。

据介绍,未来中国篮协将与国际篮联在加强裁判培训方面进一步加强合作,通过选派中国裁判赴欧洲高水平职业联赛执裁等举措,不断提升国内裁判整体执裁能力。 官仁

了掌声。

在这一过程中,山东泰山足球俱乐部队医务工作人员和球员以行动生动诠释了中华体育精神,彰显了中国足球力量,传递了足球正能量,让中超联赛不仅有竞争更有了爱和温度,受到广泛赞誉。中国足协研究决定,对山东泰山足球俱乐部队予以通报表扬。 钟欣